

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 10-11 классов по теме:
«Как создавать свой бизнес»**

Цель занятия: рассказать о современных предпринимателях и их роли в развитии региональной экономики, в процессе улучшения качества жизни людей.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: эвристическая беседа, обсуждение.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: формирование системы значимых ценностно-смысловых установок.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Бизнес предполагает ответственный выбор человека, предоставляет возможность не только реализовать свою мечту, но и принести пользу обществу. Бизнес – это не только личный успех, но и ответственная работа команды. Каковы современные предприниматели? Какова их роль в развитии отечественной экономики и процессе улучшения качества жизни людей?

В прошедшем 2025 году Липецкая область стала первым регионом в ЦФО и десятым в России, где открылось отделение Межрегионального союза «Клуб молодых промышленников». Некоммерческая организация объединяет руководителей и топ-менеджеров предприятий малого и среднего бизнеса, помогает им развивать свои проекты.

«Клуб молодых промышленников» начал работу в 2019 году, в настоящее время объединяет почти 200 резидентов из 47 субъектов РФ. Организация, объединяя молодых предпринимателей, способствует обмену опытом, консультирует по работе с органами власти для получения мер поддержки от государственных институтов развития. Кроме того, Клуб помогает внедрять современные технологии, развивать производственные связи между предприятиями по всей стране.

«Кооперация внутри региона прорабатывается местными органами власти, но межрегиональное взаимодействие значительно расширяет возможности. Клуб проводит бизнес-миссии в разных регионах, создаёт новые отделения», – отметил Антон Ковалёв, председатель правления Клуба.

За прошедший год липецкое отделение Клуба объединило семь компаний из различных отраслей, включая энергомашиностроение, металлообработку, сельское хозяйство, мясную и фармацевтическую промышленность. В 2025 году было сформировано активное профессиональное комьюнити для укрепления индустриального потенциала нашей области.

Отделение стало эффективной платформой для взаимодействия между бизнесом и властью. Среди инициатив Клуба – производственный тур совместно с Фондом развития промышленности (ФРП), встреча с ФРП и с банком ВТБ, в ходе которой участники смогли подробно обсудить механизмы государственной поддержки и возможности сотрудничества.

Активно реализуется в области и образовательная поддержка предпринимательства. С 2022 года в Липецкой области реализуется проект «Бизнес-вояж». Цель проекта — поиск и поддержка талантливой молодёжи, готовой к самореализации в предпринимательстве. Проект реализуется

благодаря партнерству Министерства экономического развития Липецкой области, центра «Мой бизнес» и Института развития образования Липецкой области. Вовлечение молодёжи в предпринимательскую деятельность — один из ключевых внутренних резервов для экономического роста и социального развития. Программа включает информирование о возможностях бизнеса, а также практическое погружение в формате кейс-сессий, нетворкингов и профессиональных проб. В проекте участвуют студенты вузов, среднего профессионального образования и школьники Липецкой области, прошедшие предварительное тестирование. Образовательная программа реализуется в несколько этапов. Участники итогового бизнес-интенсива, где школьники и студенты «проживают» полный цикл создания бизнеса — от генерации идеи до выхода на рынок, получают необходимые теоретические и практические навыки. Наиболее интересные бизнес-проекты становятся победителями. Проект «Бизнес-вояж» получил признание на федеральном уровне: включён Агентством стратегических инициатив в сборник лучших региональных практик Минфина России и рекомендован Минэкономразвития России для тиражирования в других регионах страны.

«Молодые руководители промпредприятий в Липецкой области демонстрируют замечательные управленческие навыки, которые способствуют развитию компаний и увеличению их вклада в экономику региона и страны», — отметил губернатор Липецкой области Игорь Артамонов.

По Вашему мнению, какие направления промышленности в нашем регионе необходимо развивать? Почему? Вы планируете открыть свой бизнес? В каком сегменте экономики?